

Dr. Lácza Szabó László f. Törvényvármegye közéletének rendkívül munkás, mondhatni lázas tevékenységi férfija halt el folyó hó 22-én éjjel hosszas szenvedés után Erdőbényén. Lácza Szabó László ügyvéd, sárospataki szőlőnyárbirtokos, ez a férfi, ki munkában, közéleti szereplésben annyira gazdag múlt után bonyta le szemét. Kiterjedt családján kívül gyásza borítja e szomorú esemény mindazokat, kik tudatában voltak Szabó László érdemeinek. Az elhunyt férfit kiterjedt közéleti tevékenységet fejtett ki a megyei életben, mint a törvényhatósági bizottság tagja, a gazdasági életben a Gazdasági Egyesület szőlőszeti szakosztályának elnöke. Fáradhatlan harcosa volt a Tokaji Hegyalja érdekeinek s nagy érdeme van a szőlők rekonstrukciós munkálatai körül. Meginaghatatlan, kitartó harcosa volt a függetlenségi emzéknek s hosszú évek során volt emke a liszkai kerület függetlenségi pártjának. Mezőkaszonyban képviselőnek is felépített függetlenségi programmal. Leikes, ádoztakész bajnoka volt minden nemes irányú mozgalomnak, melytől sohasem vonta meg nagyrétükü és hathatós támogatását. Halálának híre a legmélyebb részvételt kelti mindenféle s valóságos megdöbbenést okoz a társadalom minden rétegében, melynek köztisztelet s kiváló alakja volt. A gyászolt, kell, hogy méltó részt vegyenek maguknak a függetlenségi eszmék baráti, s a szempontmegyeli függetlenségi pártszervezetek, melyeknek hatalmas oszlopa dönt ki most veje. Temetése Sárospatakon augusztus hó 24-én d. u. 2 órakor lesz, melyen a Sátoraljai helyi Függetlenségi Kör" küldöttségileg fogja magát képviselteni. Az elhunyt 62 éves volt. Halálának híre a megyéhez épülőtele kitűzték a gyászlobogót.

A hétről.

(Hivatalos család.) — A törvényhatóságok legújabb akciója. — Elmaradt kitüntetések. — Halálbüntetés.)

Ugron Gábor cikket ír egy fővárosi lapban s méltatlanokdva tiltakozik a miatt, hogy hazánk az osztrák postahivatalok, mint „beföldet" kezelik, holott mi külön állam vagyunk. A rabonbánnak tökéletes

igaza van. De nem csak kis dolgokban, hanem nagyokban is így perfidül járnak el az osztrákok. Országainknak nem adnak gyűjtőnevet, hogy a külföld azt higgye, hogy hazánk is Ausztriához tartozik. Országgyűlésük hivatalos neve „a birodalmi gyűlésben képviselt királyságok és tartományok" s ezzel azt a hitet akarják kelteni, hogy Magyarország is a birodalom egy része, csak nincsen a birodalmi gyűlésben képviselve. A közös miniszterek elnevezése, de különösen ezek elnevezése szintén a Nagy-Ausztria létezését igazolja, Magyarország a katonai térképeken, még mindig a régi, egyesítés előtti elnevezések alatt szerepel; van egy tiszta magyar fiukból álló közös ezred, mely mint a „Jaziger und Kumaner" ezred szerepel, csak hogy a magyar nevet ne kelljen kiírniok s i. t. De mind ezeket nemcsak a lapokban kellene megírni, hanem az országgyűlésben és a delegációban is föl kellene említeni s erős, végrehajtható határozattal tiltakozni kelene Magyarország önálló államiságának eliskasztása ellen.

A nemzeti küzdelem idején a törvényhatóságok derék munkát végeztek és az egész nemzet haláljára tették magukat érdemessékké. Most azonban mintha egyik-másik törvényhatóság megfelelkezne nemessalójáról s a gyűlölközési szabadság és szabadsajtó ellen foglalnak állást, köztelven el a kettő megrendszabályozását. Hát ez helytelen töltök! Mert tudniok kelene, hogy elkövetkezhetik az az idő, mikor nem a mi embereink lesznek a kormányon, hanem Bécs engedelmis szolgál s akkor a szocialisták s nemzetiségiek ellen most hozandó törvényeket mi ellenünk, az alkotmányért küzdők ellen fogják fordítani, a mint ezt Lányiék a múltban is megtették. Nem szükíteni, hanem kiterjeszteni kell a szabadságjogokat, hogy egy újabb abszolutizmus ne e y kiváltságos osztályt, hanem a ország millióit találja magával szemben. Ezt követeljük a törvényhatóságok, mert az ő fenmaradásuk is csak így biztosítható s csak így felelhetnek meg annak a rendeltetésnek, melyet Kossuth Lajos számúra kijelölt.

van? Faggatta a jólékü öreg asszony, kit Zoltán anyjának szólított.

— Az emberek bántották jó anyám, a rossz emberek.

— Szegény teremtés, ne féljen, mi megvédelmezzük ellenök, ugy-e fiam? Felelte érzékenyen az asszony s többet nem faggatta.

A két nő hamarosan megbarátkozott egymással s azóta egész más élet folyt e csüdes és szomorú hajlékban.

II.

Elmult az ősz, a tél, elérkezett a rügyfakasztó tavasz. A természet éledni kezdett, a kis völgy megéledni. A zöld tétek virágait tarka pillangók s zümmögő méhek raja lepte el, a hegyi legelőkön juhnyájak s tehéncorda legelészett. A hegyek ormai messze viszhangzottak a pásztorfiúk danáját. Minden élt és örült.

Zoltán minden reggel beszaladgálta a rétet s tarka virágokból font eszokrot helyezett lakása egyik ablakára.

Egy aranyos fő tünt elő reggelünkint a virággal telerakott ablakban. A pirtól borított arcon mosolyt, alig lehetett felismerni a kedves alakban a vézna Eteikát. Ma, d a

kerti lugosban lehetett látni, a mint a terítés körül szorgoskodott.

— Beterítettél már édesem? Szólt ki a konyhaból az öreg asszony.

— Be, édes néniem. Hívhatom Zoltánt?

— Hívd édesem és roggóizánk. Hogy aludtál?

— Kösönöm, nagyon jól.

Hárman ültek a zöld lugosban, három boldog s megelégedett arc.

Egy alkalommal Zoltán egyedül maradt a lugosban Eteikával.

— Mondja csak Eteika, jól érzi magát nálunk? — Kérdi Zoltán.

— Ó nagyon jól, az itt éltőtött idő életem legboldogabb időszak.

— Felelte Eteika. — Egy dolog szomorít el csak, hogy nemsokára el kell önöket hagynom.

— Miért? — Kérdi Zoltán meglepetve.

— Csak nem maradhatok itt örökké, azt kegyed is beláthatja.

— Az teljesen kegyedttől függ. Ha itt akar maradni, itt maradhat.

Ne vágnon szavamba, egy történetet akarok önnek elmondani, a saját életem történetét. Hallgasson meg kérem, ezzel tartozom önnek, s magamnak.

Boidog ifju valék, telve a legszebb

Józan gondolkodtú ember nem tulajdonít semmi becslet a kiténtetéseknak, még akkor sem, ha a titulus vitulussal is jár. Csak a gyöngye itélő képességük vágódnaok hasra, az ordók előtt. — a melyek pedig az egyén értékét sem névelik, sem eszökenteni nem képesek. Páljics, Kristóffy, Vörös darabontalokok s v. b. t. t. k. kiténtetéssel bírnak, de azért az egész nemzet megveti őket, míg Jusch, Kossuth és a többiek nincsenek földrözdve, mégis közbecsülésben állanak.

És mégis milyen fármát esznak a volt haladóipárt orgánusai, hogy egyes vezérfráfiak nem lesznek valóságos, de még titkos tanácsosok. Mintha az ég szakadna le e miált. Pedig ez nem bizonyít semmit, ha csak azt nem, hogy az új korszak férfiai nem aliboznak kiténtetéseik után, nem vágyakoznak Bécs kezére, hanem becsületes munkálkodással a nemzet halálját akarják kiérdemelni.

Ha ez az oka a kiténtetésekk elmaradásának, ugy ennek mindenki szívből örövendhet!

Köszönetet mondok Matolai Etelának, hogy szíves volt ellenvelesemre reflektálni. Engem teljesen meggyőzött érveivel s a halálbüntetést én is elterendőrekk tartom. De azt hiszem, hogy a mi törvényhozásunk nem egyhamar fog e kérdés fel foglalkozhatni. Sok, rengeteg sok egyéb más elintézni való van, — s e kérdés különben is csak a büntető törvénykönyv reformjánál kerülhet majd szóba. Hogy pedig ez mikor lesz, — az egyelőre nagyon is bizonytalan.

HIREK.

Meghalt egy honvéd . . .

— aug. 21.

Nagy László. Egyszerű, ismeretlen, szürke név ez. Ne is tessék mögötte homli hatalmas históriákat keresni; csüdes, kedős az ő története, majd nem olyan igénytelen, mint a neve. Csak épp arra való, hogy egy-egy könyvespirt törüljön

le a szemé mellől az ember . . . egy-két perc múlva az előbb még ököibe szorított kéz is egyenesre simul. Pedig hát a szívekbe markol a te csüdes, szomorú külváriajírásod, te, olyan nagyon meggyötört fiu, Nagy László.

Nem is szörnyen keletes, nem is nagyon puha a császári kenyere, néha meg mintha sátniban is lenne. Csak akad látnyü, meg vöröjtek, mitől süssü lesz, abban a csillag, ragyogással teli gyöngyöletben. És azok a kősi álmok, nek kiközdök a legüny lelkeket a fiatalos hevülések idején, olyanok, mint a szivárvány, ragyognak, messzire vetik a csillagost, nem esüda hát, ha belege kapraztak a te szemeid is, közlegény Nagy László. Vagy tán csak könyvesrűségüből hajítottál arra a kemény szóra, mi rád uszította a reglamát; tán belege remegtek a szíved is a sok keserűségbe, az az érzékeny jószág, mily olyan ovatosan ked bánni, hisz látod édes fiam, már nem is dobog.

Szörnyen keserves a te históriád Nagy László, pedig hát olyan mindennapi, olyan igénytelen . . . Vahol messze, egy apró eszpró kiesiny falusi viskókban megangurol az édes anyád, a faluvegen meg jár egy fehércékdöz néz könnyes szemekkel a levegőbe . . . S aztán vége mindennek. Az a két megbeszelt, vergődő lélek hiába vonaglik meg a fadalonban, ott fesszel az anyafüddbe már, merre van, néman, halálra fordít arend, ott bizony . . . fiam, Nagy László, a sátoraljai helyi 10. honvédszázad közlegénye.

Liar.

— Ne szakítson meg kérem, hallgasson végig. Szeretném azaz a tiszta ózoztón szerelmemmel, minövel férfi szerelmi köpes. Nem hittem azt, hogy még valaha megödjön az a kibűlt szív, de most érzem, hogy el, kegyed gyújtotta lángra, tegye most boldog. Legyen a feleségem, az én hitvesem.

— Nem lehet! Az Istenért, minek mondta el ezt nekem? Ezzel csak sietteté tavozasomat, mert egy becsületes ember neje nem lehetek soha. Bár ártatlanul szenvedtem, mégis legyenező voltam.

— Ne folytassa Eteika, fityólt a multra, csak azt mondja meg, szeret-e?

— Hogy szeretem-e? Ne kérde az tölem. Arra nem felelhet a volt legyenező . . .

— Ég Eteika, ne folytassa. Szeret, látom, ez nekem elég. Jöjjön, örvendeztesük meg jó anyámat, tegyük boldogga a jó hirtel.

— Nem, engedjen, Zoltán . . .

— Jöjjön Ete . . .

* * *

S az anyának teljesült leghöbب vágya, fiát még éitben láthatta boldognak . . .

Mim

a legbiztosabb poloskairtó szer.

1 üveg ára 60 fillér.

Kapható: Hrabéczy Kálmán drogériájában Sátoraljai helyi, Kazinczy-nicza, Haas-Jele ház

— **Augusztus 20.** István király napját Sajúhely városa hagyományos kegyelettel ünnepelte meg. A szent király ünnepeinek egyházi része a római kat. plébánia templomban lett megtartva, melyen megjelent *Thurászky* László főjegyző vezetésével a törvényhatóság, *Pyber* cs. és kir. kamarás, örnagy vezetésével a helybeli honvéd tisztikar, a hivatalok hivatalfőnökeinek vezetésével s rendkívül nagy ünneplő közönség. A közel falvak lakosai templomi zászlóik alatt bucsúmenetben vonultak a templomhoz, hol az ünnepeki szent misét *Graska* Lajos pápai kamarás, sárospataki plébános szolgáltatta fényes papi segédlettel. A szent beszédet *Petsár* Béla tartotta, rendkívül emlékedett hangú szavakban emlékeztetve meg a nap jelentőségéről. A rom. kat. dalárdák énekészei előadtak ki a lélek emelő egyházi szertartást.

— **Tanítói kinevezés.** A m. kir. válás és közoktatásügyi miniszter *Békó* Endre zombolyai elemi iskolai tanító a homonnai polgári iskolához a XI. fizetési osztályba segédtanítóvá nevezte ki.

— **Halálozás.** Részvétellel vesszük tudomásra, hogy kirabozni *Benedek* János m. kir. pénzügyi titkár életének 68-ik s utolsó szolgálatának 35-ik évében folyó hó 18-án elhunyt. Az elhalt pénzügyi titkár kiterjedt család gyászosa. Temetése nagy részvét mellett folyó hó 20-án délután 5 órakor ment végbe az ev. ref. vallás szertartásai szerint. Halála alkalmával egy családja, mint a satoraljai helybeli m. kir. pénzügyigazgatóság gyászjelentésben tudatta a közszolgálatban állott férfi elhunytát.

— **Örgróf Pallavicini Alfréd testőrőfhadnagy.** Ki ne emlékezne Zemplényben reá, a haladó kormány zempléni megyefőnökére örgrói Pallavicini Antreára? S ha mar tanon effeledtük volna is a jó az öreg Kendelek közölyny most eszünkbe juttatja újból par sorban közölyny, hogy a király Pallavicini Alfréd örgróf tartalékos főhadnagyot a magyar testőrgárda főhadnagyává nevezte ki. Szomorú idők juttat eszünkbe ez a hír és ez a név, de egyszer smind megnyugtát. Pallavicini Alfréd dabus alakja bizonynyal jobban fog érvényesülni a gardában, mint érvényesült Zempléni főispáni székn. Kemeljék, hogy nem lesz hozzá szerencsenk többé.

— **Hangverseny és táncmul. tásq** Tolcsván Tolcsva város közönsége f. hó 18-án a „Korona” szálló termében közmegegyezésre sikerült táncmulatságot tartott, mely hangversenyyel és gyermekszíni előadással volt összekötve. A gyermek színi-előadás kis műkedvelői *Mora* István két felvonásos színművét a „Gyűrű” s *Murai* Karoly az „Uj Nevelő” című egy felvonásos vígjátékát adtak elő kiváló sikerrel. A színi-előadásban szerepeltek Kolozsvár Marry, Kucsma Jónka, Lacossai Élia Hajdúcsy Terka és Gizi, Szatereczky Sari, Holodnyák Mancoz s Bella, Csimerman Erzsi, Schönfeld Erzsi s Kucsma Agóze. Kolozsvár Marry

Hegedűs Béla szavataikkal, Hajdúcsy Terka ügyes cimbalomjátékával tűnt ki. Résztvettek a hangversenyen ezenkívül *Mészáros* Pal Hegedű *Ólchary* Ernő és Aladár gondonka és hegedű számokkal, *Novák* Gyula pedig egy ügyes monologot adott elő. A sikerült hangversenyt a kora regeli órákban végződő tánemulatság követte. Sátoraljai helyből nagyon sokan rándultak át ez alkalommal mulatságra, melynek szép sikere legnagyobb részben *Bolgari* Andor toleasant jegyzett dicsőiről ki mulatság rendezésében buzgó tevékenységet fejtett ki.

— **Nagy László.** Ne csudálkozzanak olvasóink, hogy ismeretlen névvel találkozunk a gyászkeretben. Nem is ismerte itt senki. Jóformán honvédbajtársai se, akikkel együtt folyó hó 1-én beutkoit az újhelyi kaszárnyába, hogy itt egye a császár kényerét. Nyírbogdányból jött ide azon reményvel, hogy leszolgálja azt a 800 napot, „a melyok a fele ugyszéjszaka” s aztán visszatér éveibe. Már nem térhet vissza. Folyó hó 21-én délután temették el a satoraljai helyi közoktatási bus dobszó mellett közlegényt megillető paradéval. Ott voltak százezradai tisztjei *Neubauer* százados vezetés mellett. Szazada a 10. honvéd század ment kopersója után. Aztán előidőzik a szegény honvédet s átadták a földnek s a feledésnek.

Mi a napi krónika írói mégis megáitunk egy percre Nagy László közönvéd eseténél. Kell, hogy megáitjunk, mert azt beszélik arról a közlegényről, hogy folyó hó 17-én jelentkezett *Kantla* József ezredorvosnál, ki őt egészségesnek találta. A közönvéd azonban dacolva az ezredorvos véleményével, 16-án újból jelentkezett. Ekkor a közoktatásihíza küldték, hol két napra rá, hogy az ezredorvos egészségesnek találta — folyó hó 19-én meghalt. Igen kérjük *Pyber* örnagy urat, vizsgálta meg alaposan ezt a dolgot. S ha valakit terhei mulasztás ebben az ügyben, ha úgy történt a dolog, mint varoszerte beszélik, szolgáltasson Nagy Lászlónak elégtételt. Réa néve közönvös már minden, de nem a közönvösre néve, kinek Nagy László sorsa eszébe juttatja a szegény *Varó* Lajos póttartalékos elhez hasonló esetét az 1902. évből. És nem lesz közönvös a vizsgálat a többi szegény honvédre sem, kik szintén kerülhetnek a *Nagy* László és *Varó* Lajos sorsára...

— **Cirkusz Satoraljai helyben.** *Claire* Laforte cirkuszigazgató elsőrangú cirkuszársulatával f. hó 27-én, hétfőn városunkba érkezék. A társulatot a debreczeni lapok — a hol jelenleg tartózkodik a társulat — nagy eismérésrel nyilatkoznak. A társulatnak saját zenekara és világítási telepe van.

— **Egy veszedelmes betörőbanda nyomában.** Három vármegye esendősége lidúz mar hónapok óta hasznatlanul egy betörőbandát, mely garázdálkodásával rettegésben tartotta messze vidékek lakosságát. Loptak, raboltak mindenütt, a merre megfordultak. Mielőtt az egyik helyen nyomukba jutottak volna, már a

másik vármegyét szerencsétlőtök látogatásukkal. Müködési területük kiterjesztették Zemplén, Sáros Szepes vármegyére s bár az említett megyék esendősége valóságos hajszát indított ellenük, hosszú időközön át nem tudták őket hurorka keríteni. Most végül sikerült a szepesjakabfali esendősórnek a banda egyik tagját *Cservényák* János személyében letartoztatni. Cservényák hiallagatása során azt vallotta, hogy két büntetésre van: *Kottár* János és ennek neje *Graj* Julia. Különösen *Kottár*ra tett terhelő vallomást, a ki igen sötét múltú férfi s összesen már 26 évet töltött a börtönben. Cservényák a felmerült terhelő adatok alapján 11 betörést, 3 lopást és 2 rablást beismert. A esendőségről erősen nyomozza Cservényák cinkosait s azon fáradozik, hogy a betörőbanda garázdálkodásának bünteléstromát a három vármegye területéről összeköltse.

— **Lawn-Tennis verseny Satoraljai-új helyben.** A satoraljai helyi Lawn-Tenni s Egyelet rendkívül jelentős módon adta jelét életképességének. A szép sport művelői ugyanis elhatározták, hogy folyó hó 27-én és a következő napokon az uszoda mellett pályán versenyt rendeznek. Tekintve azt, hogy ez lesz az első ily fajta verseny városunkban, nagyon örvendékes jeléül tekintjük ezt a derék sportkedvű falendüléseket, s eismérésrel kell adoznunk azoknak, kik a szép tervet megvalósítani igyekeznek. A nagyközönség már is meleg érdeklődéssel fordul a Lawn-tennis felé, melynek első száma Satoraljai helyi bajnokágáért fog lefolyni. A verseny rendezősége s főversenyyen kívül rendez még előnyversenyt és páros előversenyt is úgy hogy a versenynek 3 száma lesz. A rendkívül érdekesnek ígérkező versenyre, melyen csak új helyi játékosok vehetnek részt e hó 20-ig fogad el nevezéseket *Maty* Béla (vármegyeláz) ki is a versenyre vonatkozólag bármily felvilágosítását s szolgál. A verseny kezdete d. u. 4 órakor. A versenyen résztvevni szándékozókat az egyelet vendégei már most szívesen látja s pályáit készséggel bocsátja át a trainingre.

— **Iparkiállítás Újhelyben.** F. hó 19-én és 20-án tartotta meg a satoraljai helyi ipartestület a minden évben szokásos iparos segédek és tanoncok munkakiállítását a városi háza tanacstermében. A kiállítás ezuttal is fényesen sikerült, habár nem vettek részt azon a kiállítók oly tömeges számban, mint az azelőtti években. A közönség nagy tömegben kereste fel a kiállítási helyiséget és élénk érdeklődéssel szemlélte a kiállított tárgyakat. Az ipartestület derek munkát végez akkor, mikor ilyen kiállításokat rendez, melyekkel nagyban elősegíti az újhelyi iparfejlesztést. A kiállításon a következő kiállítók kaptak kitüntetést: *Dijak* kaptak a *csipész*ek közül: *Füzi* János, *Molnár* István, *Tóth* István, *Jenesik* Mihály, *Bányik* András segédek és *Ruzsinszky* István tanonc dicsőir oklevelet. *Csiszmadik* közül: *Bolgh* Gyula, *Timár* Sándor segédek és *Dománszky* Antal tanonc dicsőir oklevelet; *Fekete* József, *Nagy* József tanoncok I. díjat (6 kor.); *Lévai* Antal, *Zsebnyák* János tanoncok II. díjat (4 kor.). *Szűcsök* közül: *Simon* Ferenc tanonc dicsőir oklevelet és I. díjat. *Szabók* közül: *Végző* Sándor tanonc dicsőir oklevelet és II. díjat. *Podrások* közül: *Hellet* Rezső, *Herman* Gyula segédek és *Ers* Kálmán tanonc dicsőir oklevelet. *Építész*ek közül:

Rác István építési rajzoló dicsőir oklevelet. *Nyomdászok* közül: *Gerdős* Pál tanonc I. díjat. *Könyvkötők* közül: *Deutsch* Mór tanonc II. díjat. *Famunkások* közül: *Gyulai* Mihály tanonc diszoklevelet és I. díjat. *Famunkások* közül: *Tóth* Béla és *Andor* segédek diszoklevelet és I. díjat, *Laska* István segéd dicsőir oklevelet és I. díjat és ezenkívül a keresk, és iparkamarának figyelembe ajánlották, *Vavrecsán* János tanonc dicsőir oklevelet és II. díjat. A kiállítás 120 tárgy volt kiállítva.

— **Rendőri hírek.** *Megkárosított* napzsamos. *Murin* Jánosról, ki *Ince* Lajos téglagyárában van mint munkás alkalmazva: ismeretlen tettes egy furikot ellopott. A tolvajt a rendőrség *Tóth* József dombrádi napzsamos személyében elfogta. — *Elfogott tolvaj.* *Weisz* Dezső az „*Ottthon*” kávéház volt pinócér, ki *Molnár* Gy. ácsesegéd karára egy női aranyláncot ellopott a helybeli rendőrkapitányos körözésére az ungvári rendőrség elfogta. — *Czigányverekedés* Folyó hó 19-én délután 2 órakor a *Bereczki* utcán *Horváth* (Rostás) Sándor nevű cigányt 4 társa megtámadta s vérsére verto. A rendőrség a veredőket ellen megindította az eljárást. — *Tolvaj alkalmazott.* *Hercs* Kálmán s a fia vaskereskedő cég reajtók, hogy áruaktárját valaki meglopokdja. A lopást, mint a vizsgálat kiderítette a cég *Steiner* Herman nevű alkalmazottja követte el ki jelenleg busorozott katona. — *Kajacsipelt zsiánnyok.* Folyó hó 21-én *Schwarz* D. Ignatz *Rákóczi* utcai üzletéből *Palkovics* András és Imró *Rudolf* festősegédek gépszíjat akartak lopni, azonban a lopásn tettenérték őket. A rendőrség megindította ellenük az eljárást. — *Boszuláló fiu.* *Horváth* József 20 éves fiu, atyját *Horváth* János napzsamos, mert annyjait megverte — egy ásóval kétszer egy fujbavágta, hogy elvezesélyes sérüléssel került a kórházba. A boszuláló fiu ellen megindítottak az eljárást.

NYILT-TÉR.

E rovat alatt közölték a szorokozt nem felelők.)

Nyilatkozat.

Válasz a „Zempléni Ö”-nek.

A „Zempléni Ö” 44-ik számában „*Sámuel* mézsáros kedélyeskedése” cím alatt egy palinka szagu, a celálk falatol megdohosodott aerájú formdvény jelent meg csekély személyemről. Ambár a jó izlés eleve tiltakozik, hogy válaszoljak a „*Vörös ökör*”-beli kiruocanársra, üzleti hirtvevem reputációja érdekében azonban ki kell jelentenem, hogy a jelzett czikk tartalma elejétől végig koholmány, a valóságnak meg nem felel és ugy annak írójá, mint annak netáni sugalmazója hazug fráter.

A haladó és kimult „Zempléni Hirtap” poraiból felemelkedett *Phönix*nek szüksége van, hogy látszik, minden héten egy valakit tülgyere venni, hogy fogjyon a lap, nem tördölve senkivel és semmivel, csupán saját érdekével. Különbön ez izlés dolga, — tegye, ha kedvét leli bennel.

A nagy közönség azonban az oroszlanbörbe bujtatott számár bőgésit össze nem tévesztli az igazi oroszlanéval.

Satoraljai hely, 1906. aug. 19.

Polgár Sámuel.

Kiadótulajdonos:

LANDESMANN MIKSA.

A SINGLERI

SZULTÁN-FORRÁS

páratlan hatása.

Kutkezelőség: **Holénia Béla, Eperjes.**

Kapható **Behyna** testvéreknél és **Bilanovits P. és Társa** cégnél.

Dús lithion tartalmu!

Kellemcs íze miatt felülmulja a hasonló lithion tartalmu ásványvizeket. — A forrás vize steril és esiramentes.

Dús lithion tartalmu!

Hügyoldó és huyhajtó! Szakorvosok vesebajkjánál, áldott állapotban lévő nők hányásánál mint specífumot alkalmazzzák.

TANKÖNYVEK

az összes helybeli tanintézetek részére

=== csakis a legujabb kiadásban, ===

rajz- és írószerek

a legnagyobb választékban jutányos

=== árak mellett kaphatók ===

Landesmann Miksa és Társa

könyv- és papirkereskedésében S.-A.-UJHELY.

Iskolai nyomtatványok raktára.



Törvényesen védve. Minden utánzás és utánnomás büntetendő.

Egyedüli valódi Thierry-Balsam

csak a zöld apáca védjeggyel.

Felülmulhatalan páratlan szer emésztési zavarok, gyomorgörsök, kólika, katarus, mellfájás, influenza ellen.

Ára 12 kis, vagy 6 dupla üveg, vagy pedig egy nagy külülbőllegességi üvegnek patent zárral 5 kor. bérmentve. Thierry centifollo kenőcs elismert páratlan szer sobjek, gyulladásook, sértülések, karbunkulus keléseknel. 2 tégely ára 3 K. 60 f. bérmentve, a pénz előleges beküldése mellett vagy utánvétel.

Megrendelési cím: THIERRY A. gyógyszerész Prográda Rohitech-Sauerbrunn mellett.

Raktár Budapeston Török József gyogytára és D. Egger Leo gyogytára, Vértos L. Lugos és az összes gyogyszertár-ak.b.n.

Közigazgatási tanfolyamot végzett fiatal ember körjegyzónél állást keres.

Cím a kiadóhivatalban.

Magyar gyártmányu
levélpapírok

kaphatók

Landesmann Miksa és Társa
könyv- és papirkereskedésében.

Egy tanuló felvétetik Klein Pál üzletében.

Elfogadok teljes ellátásra 1—2 jobb családból való fiut vagy leányt. — Valláserkölcsi nevelés, szigoru felügyelet és segédkezés a tanulmányokban biztosítva. — Zongora a házbán.

Szilágyi Nándor,
a kassai izr. iskola igazgatója.

Alkalmazást keres egy 21 éves kereskedősegéd férfi-divat és cipőáru szakmából.

Szives megkeresést kér a kiadóhivatalba.

Ügyvédjelölt

ujhelyi ügyvéd irodájába belépésre ajánlkozik. Neve a kiadóhivatalban megtudható.

Egy jó házból való izr. leány teljes ellátást nyerhet. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Minden okos háziasszony
élesztő helyett csak
STELLA sütőporral
süti tésztáját.
Kapható minden jobb füszerkereskedésben.

Makulatur-
papírok

jutányos áron
kaphatók
a kiadóhivatalban

Friedman Mórné
okl. szülész
lakik Grünwald B. és Társa szállító
Bercsényi utcai házában.